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B szám ára 6 kr. s kabató 
a el s Gusz- 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E M K. E. brassomegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 

nivatalos közlönye. 

mMesielenik netemnkimnt háromaszor: Kkedden, 

közművelődési és szépirodalmi lap. 

hRirdetések foyételnek a 

dija: 

hasábos ranosör, vagy 
annak helye 5 kr. Nag; és 
többszöri hirdetéseknél 
mény. Mind 
mény méin még kül 

bélyegdij fzetondő 

Nyilttéri közlemény sora kr. 

Hirdetések és Nyilttér dijal 
előre ázotendók. a 

csutortokom es szenbaton. 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-uteza 26. szám a 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

alatt. 

A szerkesztésért felelős : 

EJJ E I D 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

OCs. 

Ide köldenör az előfizetési pénzek és eteek dijat. 

A lap kiadó-hivatala : 

ssó, Kolostor-utcza 26. 

sSzerbia. 

Belgrádból néhány nap óta igen 

nyugtalanitó hirek érkeznek. 

- A radikálisok 
: szanak meg a Ristics által számukra ké- 

szitett sorsban és ha a regensség az álló 

: hadsereg megbizhatóságára és feltétlen 
l engedelmességre támaszkodik: a bukott 

párt a miliczekre hivatkozik, a kik majd- 
nem kivétel nélkül a radikális érzelmü 

nnnéppel tartanak és fegyvereik otthon van- 

nak Pasics ur nagy bizalommal hirdeti, 

hogy a liberális kormány a legerősebb 

nyomás alkalmazása mellett sem lesz ké- 

pes többséget szerezni a skupstinaválasz- 

semmikép sem nyug- 

tásoknál. A skuptinát pedig, mondja ő, 

okvetlen egybe kell hivni, már a kereske- 

' delmi szerződések végett is, azután a har- 

madik regensi állás betöltése végett, végre 

és főképen azért, mert az uj alkotmány 

egyáltalán nem engedi meg félévnél hosz- 

szabb mellőzését a népképviseletnek. Ha a 

kormány elmulasztaná a skupstina egybe- 

hivását, akkor az eddigi skuptinárok ön- 

e
 

hatalmulag összeülnének s felelősségre 

vonnák a minisztereket. Ha már ezek 

nyugtalanitók, még sokkalta aggasztóbb 
az, a mi mint a radikálisok ultima ratio-ja 

hallatszik, hogy t. i. el vannak tökélve 

magát a regensséget törvényen kivül álló- 

nak, az alkotmány megsértésében vétkes- 

nek nyilatkoztatni ki s mint ,nemzet- 
gyülés' más regensséget felállitani. Attól 

télnek, még oda nőhet a dolog, hogy Ris- 

mily zavarokat okozna az különösen mo- 

narchiánknak. 

Szükségtelen külön hangsulyozni, hogy 

külügyi hivatalunk a legszigorubb korrekt- 

ség álláspontján marad, a melyet minden 

Balkán államal szemben eddig is a leg- 

nagyobb lelkiismeretességgel elfoglalt s hogy 

minden rendelkezésére álló diplomatikai 

eszközt fel fog használni, hogy a belgrádi 

mérvadó köröket minden végzetes elha- 

markodástól visszatartsa 

Politikai hirek 
Az utolso közös miniszteri értekezlete 

a delegácziók elé terjesztendő költségvetés tár- 
gyában valósziuüleg f. hó 18 án lesznek. Né- 
zeteltérések ugyan nem forognak fenn, de a 
szokásos végleges megszerkesztés ezuttal még 
sem történt még meg s az emlitett napon lesz 

utánpótlandó. 
ukács kereskedelemügyi miniszter — 

mint értesülünk - a legközelebbi időben 
Bécsbe utazik, hogy ott személyesen érint- 

kezzék Baduehem kereskedelemügyi minisz- 
terrel s ennek főmunkatársaival. 

Bécsben folyó hó második felének ele- 

jére várják Wekerle pénzügyminiszter odaér- 
keztét s azt hiszik, hogy el fogja intézni a 
Rothschild-csoporttal és 
bankkal a még függőben levő, 
dezéssel kapcsolatos poutokat. 

az osztrák magyar 
a valutaren- 

Kolozsvári napok. 

Alig ért véget az Emke bizottsági 
gyülése, mindjárt rá ujabb kulturális moz- 
galomnak lett szinhelye a kincses Kolozs- 

Előreláthatólag csendesen fog az ülés 
lefolyni. Az agg főpásztor betegsége által 
akadályozva lesz a megjelenésben; a 
tárgysorozat a már szétküldött évi jelen- 
téssel ki lesz meritve; sürgönyözni fognak 
ide meg oda hódolatot, - s a karok és 
rendek szétoszlanak. 

Két tárgy méltó a reflexióra: a sta- 
tus gazdasági és valláserkölcsi müködése. 
Hogy a terjedelmes uradalmak jövedelme 
megfelel-e a várakozásnak, az a relativ felfo- 
gás dolga. 30/, nál többet nem hajthat a be- 
lefektetett óriási tőke, mig ha Ugron Gábor 
életrevaló terve és javaslata egy földhitel- 
intézet alapitása iránt keresztül megy, 

a status vagyona rohamosan gyarapodik. 
De elvégre is a jövedelem stagnálását leg- 
fellebb a tanodák, ezen kis horderejü in- 
tézetek bánhatják meg. Mert hisz, hogy 
egy tanoda, még pedig egy főgymnasium 
jó vagy rossz épületben van-e elhelyezve, 
az mindegy. Csakhogy meg legyen a 
kellő létszáma a status gymnasiumának. 
Már pedig saját emberségből 
9 (mondd kilencz) középtanodát tartott 
eddigelé fön az erdélyi róm, kath. status, 
még pedig: 5 főgymnasiumot, 3 al- és 1 
nagygymnasiumot. 

Az erzsébetvárosi államosittatott, s 
ennek nyomán halad ujabbaa a szamos- 
ujvári is. 

„Ihnen ist wohl, uns ist besser!4 
gondolná az ember az első tekintetre. De 
nem ugy van; mert viszik ezek az élel- 
mes emberek magánvagyonukat is maguk- 
kal, s a többi hét, aggleánynak maradt 
gymnasium foltozhatja unalmában a lyukas 
harisznyákat — mint eddig. 

Mert csak nem várhatja józan eszü 
ember azt, hogy a haladó kor igényeitől 
elmaradozó gép ugyanazt a munkát vé- 

adó körök, hogy ezáltal életerősen felsze- 
relt tanodákra tegyenek szert; e pium 
desiderium papirra sem került, megmaradt 
a status quo ante. 

Hogy mi missiója van a kantai al- 
gymnasiumnak és a vele összekötött con- 
victusnak, felfogni nem tudjuk. Nem pe- 
dig azon egyszerü okból, mert maga a 
tanitás kezelése is el van vétve. A Szij- 
jártók kidőltek, s az epigonok nem képe- 
sek fölfogni a korszellem szózatát. Ha 
már e minoriták bármelyike tanári okle- 
véllel bir, elbucsuzik könnyen a csuhától 
és zárdától s nyer állami intézeteknél ál- 
lást, a mennyi csak kell. Mert Benkő 
statisztikája szerint nagy tanerő hiányában 
szenved szent István koronájának országa. 
Azért elvárható, hogy miként már a piá- 
risták Kolozsvárott, a minoriták Kantában 
s a francziskánusok Csik-Somlyón produ- 
kálták, az erdélyi róm kath. status ezen 
gymnasiumait ma-holnap azon vész fenye- 
getheti, hogy legjobb tanerőik rövid és 
nem is érzékeny bucsut vesznek a tanszék- 
től, mihelyt diplomájuk révén elpályáz- 
hatnak. 

Nem ugy a világi tanárok. Ezeket az 
állam nem veszi át. Ezek röghöz 
vannak kötve. Sem érdem, sem szolgálati 
idő nem vétetik tekintetbe. Vigasztalják 
magukat, a hogy lehet. Aztán miért is 
lettek tanárok? — Igaz, de mig az ev. 
luth. középtanodák tanárai csak nemrég 
nyerték meg az ötödéves pótlékot 150 
frtban, addig a kath. tanárok csak tiz ed- 
éves pótlékot kapnak, 100 azaz száz 
forintosat, ugy hogy 30 évi szolgálata után 
800 forint alapfizetéssel és 200 forint pót- 
lékkal megy nyugalomba, Ezt aligha 10/,-a 
a tanároknak éri el. 

Mint mikor a soványon táplált iga- 

mágOz 
: Emlékezet. 
– A ,„Brassó" eredeti tárcozája, - 

Irta: Keresztesy Sandor. 

visszatudnálak még egyszer varázsolni 
sággal - ugy boldog, igen boldog lennék! 
De biába e töprengés, ne szomorkoljunk azon 
a mi elmult, vissza többé ugy sem jön! Pedig 
de jó volna, mily boldog volnék, ha még egy- 
szer láthatnám ő t, a ki mindenemnek egye- 

düűli reménye volt. Oh! elmult órák és per- 
czek, melyeket veled te drága, kedves angyal 
töltöttem, — még mindig emlékemben van- 

nak és te mindezt nem is gondolod. 
árom év elég idő a feledésre, de ne- 

kem nem, - oh én boldogtalan! Miért is 
adott a teremtő az embernek emlékező tehet- 
séget, hogy vissza tudja idézni ujból mind- 
azokat, mik vele történtek. Te még alig valál 
tizenhat éves és nem tudtad faltogni és sziv- 

ből érezni mi a szeretet ?11 
Mennyi édes órákat töltöttünk együtt a 

Iugas fa árnyában ketten, senkitől zavarva 
gyönyörködtünk a természet pompájában. Te 

lamni kendőket himeztél;; 
ég akkor merengve bámultam azt a 

empárt, 

Hej rég elmult szép idők emléke, Ha 
való- 

én, oh boldogta- 

mely geini is tudott, azt a korom- 

mennyek mennyébe emelt. 

De mindez boldogságom csak addig tar- 
tott, mig eljött az az átkozott nap, midőn ne- 
kem ott kellett hagynom a kedves falut, hol 

először hintette be poraival az édes szerelem 
szivemet ! 

El kellett mennem, ott hagytal k téged, 
hogy feledj el! Ha tudtam volna, hogy oly 

hütelen leszel irányomban, soh'se hitegettem 
volna szivem édesen ép reményekkel. De 
hiába; 

Besoroztak katonának — gondolám egy 
év hamar eltelik és talán addig szived enyém 
marad; - do az egy évből kettő lett, mert 

mindig reád gondolva, a tanulás elmaradt s 
lett belőlem két éves önkénytelen ön- 
kéntes. 

Képzelheted azokat a kinos órákat, me- 
lyek két év leforgása alatt szivem sóvárgat- 

ták utánad, még mindig remélve a legjobbat 
— deo sajnos, midőn megtudtam, hogy jegyes 
vagy, szivem majd kiszakadt a fájdalomtól. 

Tehát hütlen lettél, az iránt, ki téged 
szivből szeretett Sebaj, ilyennek is meg kell 
történni a világon. 

Te jegyes vagy és ma- holnap tartod es- 
küvőd, én csak egyre kérlek, - tedd meg 
néha ülj ki ablakodhoz és hallgasd, mint a 

szomszéd vis a vis régi lakásomon zongora 

tics ,a király nevében a kölbatalmak, Vár. marha korán emészti fel életerejét, ugy 
: hovozétesen Ausztria Magyarország és Az ev. ref egyház messzekiható gyü- gezze, mit a legmodernebb alkotásu ! halad rohamosan a kath. tanár jól meg- 

Oroszország intelyentióját fogja kérpi lésének hulláma alig szüint meg, s e hó Ám volt idő, mikor a boldogult Páll ásott sirja felé. Mert több kötelmet köve- 
rág ) gi kelpBi- 19-én az erd róm, kath. statusgyülés ül Sándor főigazgató korában e tanodák szá- telnek tőle, mint az államiaktól. A dua- 

Képzelhető, mi következnék e lépésre s össze. mának redukálása fölött izzadtak a mérv- lisztikus igazgatás áldásos volta hozza ma- 

fekete szompárt, melynek egy pillantása a elpanaszlom szivem fájdal- Kezdetben jobbágy volt ő is, de mikor kisérete mellett 

Sokszor fogod hallani, mint zongora já- 
tékkal kisérem mély érzéssel, hogy : 

Fáj a sziv az elhagyott kebelnek... 
Fáj a sziv a veszteség után, 
Nincs remény a képzeletben 
Csak ború ül gyászos homlokán!1! 

A kicsi gyertya. 
— Husvéti mese. 

Gr. Tolstoi Leo orosz beszélye. 

(Forditás.) 
Valamelyik nagyuri birtokon történt. Ak- 

kor is olyanok voltak a nagy urak, mint ma- 

napság; némelyek részvéttel viseltettek a bol- 
dogtalanok iránt, mert istenfélők valának s az 

utolsó órára gondoltak. Mások kemény embe- 
rek valának, kikről ugy látszott, mintha má- 
sok szerenesétlenségére születtek volna. De a 
fölcseperedettek különösen legrosszabbak vol- 
tak, kiket a szerencse szolgaságból emelt 
urrál 

Ilyen kormányzója volt annak az urada 
lomnak is, melyről mi beszélünk. 

Nagy, termékeny, erdődus uradalom, jól 
öntözött rétekkel s a szegény parasztok, a kik 

azokat mivelték jól éltek volna urokkal, hogy 
ha a kormányzó gonoszsága meg nem akadá- 
lyozza. 

fölemelkedett a birtok igazgatójává, a parasz- 
tokat elnyomni igyekezett. 

Neje s két leánya volt, s hallomás sze- 
rint pénze, vagyona bőven biztositva. 

Nyugodtan is élhetett volna, ha az irigy- 
ség nem teszi kegyetlenné és kapzsivá. 

Elvonta a napszámot, terhes munkába 
üzött nőt és gyermeket, titkos nagy jövedel- 
meket huzott a birtokból. A szegány nép urá- 
hoz utazott panaszra, de nem találta föl 

Moszkvában s a gonosz kormányzó megtudva 
utjokat, még szigorubb lőn. 

Ugy féltek a kormányzótól, mint a va 
álattól, s bujtak előle, mint juh a farkas elő 

Mindez még fokozta bosszuvágy 
Husvét hetén erdőre küldte a 

kat. Délben falatozni le ültek s szoma 
szélték t orsukat



BOR A s s ó 7k lap 

eáel, hogy a negktilöntélébb igényeknek 
kell eleget ten 

Keresnek T ökör alatt is borjut. 
A kormány követeli a palotaszerü 

gym. épületeket, de nem gondolja senki 
meg, hogy a legdrágább kocsi sem halad, 
ha az elcsigázott lovakat nem abrakolják. 

Uraim! Tessék szellemet belelehelni 
a holt falakba. Tessék lángot ébreszteni 
a tudomány pislogó oltártüzén, mert azé a 
jövő, kié az ifjuság ! 

Román dolgok. 
Apponyi grót sem hitte vol- 

na, hogy valaha beleessék a Gazeta kegyébe. 
E hó 16 iki 195-ik számában vezérczikkben 

mutogatja olvasóinak Apponyinak Eperjesen 
tartott beszédéből, hogy a magyar nép mai 
erkölcse nagyon jellemző, kimondhatatlanul 
gyenge. Persze a Gazota szerint ez a kifeje- 
zés csakis reánk magyarokra illik — in ceea 
ce privesee pe maghiari. Kik ugy mint egyé- 
nek és ugy is mint községek nem munkájuk- 
kal igyekeznek érdekeiket előmozditani, hanem 

a prodectiot keresik és a hatalman levők ke- 
gyeire számitanak. Ebből a tonusból kiindul- 
va, tart aztán e száraz időjárásban a Gazeta 

a magyaroknak – a kisobbségnek - böjti 
predikácziót. Van, - ugy mond, — ebben az 
államban 5 millió magyar és 10 millió nem 
magyar. Ez a 10 millió hordaná ? a terheket, 
az előbbiek élvezik ? a kedvezményeket." Ho- 
gyan képes ex a lap igy izgatni olvasóit ! 
Hát van-e ebben az államban különb- 
ség a pénz és véradót illetőleg a honpolgá- 
rok között? Kevesebb adót fizet-e valaki 
azért, mert magyar volt az apja, vagy keve- 
sebb időre sorozzák-e be a csángó magyar 
fiut, mint az oláh ficsorást? Lelketlen izga- 
tás az ilyen és a legnagyobb visszaélés a sza- 
badsajtóval. 

k 

Ennek is megesett. Dr. Lucaciu 
gör. kath. papról szól az irás, a ki addig po- 
litizált a Gazeta és Tribuna szellemében, hogy 
az illető egybázi hatóság kénytelen volt, több 
sikertelen megintés után hivatalából felfüg- 
geszteni. Addig járt a korsó a vizre, a mig 
egyszor nyaka szakadott. Most már segitsenek 
rajta a domnu redactoru urak, na még a bu- 
kuresti Liga... 

k * 

A miket ide irunk, a Gazeota 

mondja: „Váljék szégyenükre". 
A magyar lapok a napokban nagy zajt 

ütöttek egy „Tiltakozással, a mely Kolozs- 
várt jelent meg a „Replika"t ellen. Még mult 
vasárnap megmondottuk, hogy a „Tiltakozás" 
csakis a renegat Moldorán Gergely köréből 
jelenhotett meg, a ki talált két eltávedt? és 
elfajult ? ifjut, kik azt aláirják. Ez a két ifju Bácz 
János és Moldován János. Miután mind a két 

ifjut lehordja s egyiknek még azt is hibájául 
teszi ki, hogy édesanyja magyar, igy végzi: 

üdvözöljök a magyarok közül azokat, a kik 

ban több is volt a rováson, mivel hetenkint 

egyszer legalább is megizlelte a korbácsot s 
a gonosz ember feleségét elszakitva tőle, erő- 
szakkal szakácsnóvá tette. 

Ez volt hát a bosszuterve. 
Estefelé megjelent a gonosz ember s 

rögtön volt mibe beleköthessen. Egy fiatal 
hársfát is levágtak véletlenül a többivel, a 
melyiket kivágni nem kellett volna. 

— ,Ki vágta ki ? Nevét hamar !*" kiáltá, 
különben az egész korbács alá kerül! 

Egyik paraszt társára mutatott. a kit 
Sidornak hivtak. Egy ütésre arczát ennek vér 
özönlötte el. Aztán folytatta Wassilov azért, 

mert nem vágott oly nagy rakást, mint a 
többiek. 

A parasztok azonban nem csináltak néki 
semmit. 

Wassil este keményen elhordta társait : 
Nem tudtátok, mit tegyetek, midőn Sidor 
atezát a vér elboritá? Egyek leszünk azt kiált- 
játok; halál az elárulónknak, s ha az a ször- 

nyeteg megjelen, senki sem mer moczczanni ! 

Igy tanakodtak, tépelődtek a szegény 
emberek, mig szivökben lassan-lassan megszü- 

letett az a gondolat, hogy a kormányzót meg- 

(Folyt. köv.) 

elégülten fogadták e renegat Moldován he- 
rosztratesi tényét és testőreiét: üdvözöljük 
őket egy ily társaságért, mely méltó azok- 
hoz a kik hazugságok után járnak 
Egyuttal hiszszük, hogy 6 leleplezés ta- 
nuságul szolgál a magyar sajtó és közvéle- 
mény számára". Sajnáljuk, de ki kell jelen- 
tenünk, hogy mindig épen ellenkezőjét ért- 
jük annak, a mit a Gazeta irni szokott és igy 
a jelen esetben is Rácz és Moldován egyetemi 
hallgatókat derék ifjaknak tekintjük. 

k 
. . 

Szörénymegyében történt 
Csákóván, hogy a főszolgabiró szétosz- 
latta a román néptanitók közgyülését, mert a 

gyülés tartása nem volt szabályszerüleg be- 
jelentve. A tanitók tudván, hogy a csendőrökkel 
nem jó tréfálkozni - ők mondják azt, - 

szép esendesen eloszlottak, de hogyan? Ab- 
ban a tudatban, hogy ők most már tizszerte 
különb románok, mint előbb valának. Hm! 

Igy aztán meg lesz mentve a haza... 

. . 
Nincs kegyelem. A Gazeta nem 

ad kegyelmet Stefán Sándor kászoni 
gör. kath. lelkésznek azért, hogy egy uj ha- 
rangra itt Brassóban magyar feliratot önte- 
tett. Hasztalan igazolja magát a lelkész, hogy 
ezt az ő hivei akarták igy. Nincs kegyelem, 
száraz ág lett a szegény lelkészből is. Soha 
se fájjon azért a tiszteletes ur feje. Nem ő az 
első, nem is ő lesz az utolsó a románok kö- 
zőtt a kikre, mert jót akarnak, anathemát 
küldenek a brassói Lensorról. 

. . 
Juliu Maniu kolozsvári egyotem 

jogász hallgatója azt bizonyitgatja a Gazetá- 
ban, hogy a román egyetemi hallgatók 58-an 
részesek a „Replika szerkesztésében. Ki is 

derül erre a Gazeta képe, mely ily szavakkal 
mutatja be Maniu nyilatkozatát: „Dati de 

minciune" azaz meghazudtolva. Igen sokszor 
veszi a Gazeta ajkaira a „Minciune" kifeje- 
zest. Rácz és Moldován nem mások, hanem 
saját nevük alatt adták ki a Tiltakozást s ha 
nem volt tudomásuk a Maniu szereplésé 
ről, ezért még nem hazugok. 

z 
. 

Vettük a Rácz Júnos és Moldován Já- 
nos egyetemi hallgatók által kiadott „Tilta- 
kozást a gráczi Replikára", a melyet pem mer- 

tek az illetők magyar nyelven kiadni. A „Til- 
takozás derék iróinak hazafias érzületét tisz- 
teljük, erkölcsi bátorságukat, őszintén szólva, 
nagyra becsüljük. Napjainkban a mi román 
lapjaink odáig mentek már, hogy a hazafi 
— patriotu – nevezetet csak gunyból hasz 
nálják. A mely román kimeri mondani, Hogy 
a magyar hazafi, azt szárazágnak, renegatnak, 
eltévedtnek s több eféléknek keresztelik, gu- 
nyolják. E két derék ifju szeme közé mer 
nézni a Gazetaroknak s megtanitja őket, hogy 
mi az a hazafiság. Ez a röpirat megérdemli, hogy 
szerezze meg minden magyar ember s elol- 
vasván, győződjék meg belőle, hogy miként 
értik a komoly ifjak a románok között is a 
hazafiságot. Ára 40 kr. A legmelegebben ajánl- 
juk olvasóink figyelmébe, e derék ifjaknak pe- 
dig szives üdvözletünket küldjuk és kivánjuk, 
hogy teljesüljen Scaevola mondása: „Hosszu 
utánam azok sora, a kik ugyanazon dicsőségre 
vágyakoznak. 

Uj találmányok és müszaki köz- 
lemények. 

Közli: Bergl Sándor szabadalmi és mérnöki 
irodája Budapest, VI. Andrássy-ut 30.) 

Uj mesterséges kőtömeget 
talált fel Sehleicher Francis ismert ve- 
gyész ,Greylit" néven. E kőtömegnek igen 
kevés fajsulya van, igen kemény és nagy 
ellentállásra képes. Egy fajtája a nitrit- 
nek, nem likacsos és nem törékeny. A 
tömeg sajátsága, hogy puha állapotban 
tésztaszerüen feloldozható és vékony le- 
mezzé feldolgozható. Schleicher e tömeget 
mosókádak készitésére használja s e czélból 
terjedelmes telepeket rendezett be New- 

yorkban. A megszilárdult tömeg sima, egészen 
sürü felülettel bir, melynek nagyobb az el- 
lentálló képessége ütés, melegség és légválto- 
zással szemben, mint a porczollán-máz, s ép- 

oly áthatlan. 
Olvasztható fa. Bizonard E. fran- 

czia vegyész s elektrotechnikusnak hosszas és 

nehéz kisérletezés után sikerült egy erőmütani 
eljárást felfedezni, mely szerint a fát épugy 
lehet olvasztani és önteni, mint a fémeket, 

melyek bizonyos hőfok behatása alatt folyóssá 
lesznek. A próbaeredmények szerint az uj termé- 
ket sem a kő, sem a hideg és nedvesség meg 

nem változtatja és a közvetlen tüzzel szemben 
is rendkivüli ellentállást tanusit. A szint is 
nagy könnyüséggel felveszi és a lug és ter- 
pentin behatása iránt változatlan marad, E ta- 

lálmány nagy fontossága elvitázhatlan s való- 
szinüleg meglehetős forrongást fog az ipar- 
ban előidézni. Párizsban főleg a nyomtató be- 
tük előállitására gondolnak és ezen irányban 
folytatják a kisérletezést. Megjegyzendő még, 

hogy jelentéktelen dolog, hogy minő fanemet 

használunk, minthogy a vegyileg olvasztott 

fatermék alkatára nézve, nem mutatja az 
egyes fanemek különbségeit a természetes álla- 
potban. , 

Baross emléke. A volt magyar 
kereskedelmi miniszter: Baross Gábor a sza- 
badalmazási ügy terén is oly emléket hagyott 
hátra, mely több nagy kihatásu művei mel- 
lett, mint ezen ügy lelkes uttörőjének, hosszu 
időkre megörökiti nevét. Elrendelte ugyanis, 
hogy a magyar korona össztartományainak 
területén szabadalmat nyert találmányok teljes 
katalogusa összeállittassék és ezen nagy és 
terhes munka kivitelére a kereskedelmi mi- 
niszteriumban maga szervezte az ezen mun- 

kálatokat végző apparatust. A hivatalos sza- 
badalmi katalogus, mely körülbelül 60 ivnyi 
tartalommal bir, e hó folyamán fog megje- 
lenni. Baros Gábor a szabadalmi katalogus 
kiadásával a Bergl Sándor mérnök s az ,Első 
Budapesti Szabadalmi Iroda* tulajdonosa szer- 
kesztésében megjelenő ,„Magyar Szabadalmi 
Közlönyte bizta meg, mely e terjedelmes ka- 
talógust ingyen küldi meg a lap összes elő 
fizetőinek, mig a katalogus egyes példányai 
kizárólagosan a ,Magyar Szabadalmi Közlöny" 
kiadóhiv. (VI. Andrássy-ut 30. szám) kap- 
hatók. 

Tüzelő anyag és kátrány termé- 
kek nyerése a gőznek a nedvesitett szén- 
anyag és kátrányra való behatása által Bowing 
J.-től Tilburgban, (Angolország.) A szén-mor 
zsát, kokszot, lignitet vagy hasonló anyagokat 
nedves állapotban egy alkalmas, gőzmentes és 
a nagyobb gőznyomásnak ellentálló tartóba 
tesszük. A szénhulladék felületére megfelelő 
kátrány öntendő. Erre az edény elzáratik. An 
nak fedelén alkalmazott esővön át gőzt enge 
dünk beáramlani, mely a felső szénrétegből a 
szénhulladék egész tömegén áthatol és egy a 
tartály alsó részén levő és szellőztetővel, vagy 
csappal ellátott nyiláson keresztül mehet ki. 
Ezen gőz müködésének hatása abban van, hogy 

a kátrány a gőz által felhevül, a kátrányter- 
mékek a szénbe üzetnek, és az utóbbi kát- 
ránynyal lesz bevonva, vagy összekeverve és 
egyidejüleg a viznek nagy része a gőzzel 
együtt a talapnyiláson át eltávolódik. Ezzel 
együtt azon földnemű részek is elvezettetnek, 
melyeket a szén tartalmaz. 

Rozsda elleni védőszer. Has- 
well bécsi vegyész legközelebb oly eljárást talált 
fel, mely hathatós védőszernek bizonyult a rozsda 
ellen. A megóvandó tárgyak e czélból elektro- 
lytikus uton ólomsuperduiddal bevonatnak. Egy 
ily védő burkolat előállitása, illetőleg képzése 
mintegy 20 percznyi időközben megy végbe. 
Az ólomsuperoxid vegyi tulajdonságai követ- 
keztében a védőlepel semmiféle elváltozást 
nem szenved a légkör levegője által. Egy má- 
sik előnye abban van, hogy a védőlepel alkal- 
mazása, (Braunen) hideg uton történik, ugy 
hogy sem a keménységi fok, sem egyéb al- 
kata, főként az aczélnemüeknek változásnak 

alávetve nincsenek. Ezen uj oljárás minden 
czikk számára alkalmas, melyek elektrolitikus 
fürdőben kezelhetők; és pedig nevezetesen 
tüzifegyverek (puska- és pisztoly-csövek) ré- 
szeinél és kisebb géprészeknél, de főként házi 
és gazdasági eszközöknél és más hasonló kézi 

szerszámoknál. 

Mesterséges chinin. Ezen el- 
járás feltalálói, Grimaux és Arnaud, kik közül 

az utóbbi a hirneves Chevreuil utóda volt a 
párizsi természetrajzi muzeoumban, a követ- 
kező utat választották a mesterséges chinin 
előállitására. A ,Remijia pedunculata" Brazi- 
liában otthonos cserjéből kivonatik a benne 
foglalt szervi alj és natronnal kezelve az igy 
nyert összekötés kitétetik a ,nithiteloridő ha- 
tásának, Az ezen folyamatból eredményezett 

test vegytiszta chinin, melynek ugyanazon tu 
lajdonsága van, mint az általánosan ismer 
nélkülözhetlen gyógyszer. E felfedezés lénye 
gesen alá fogja szállitani a valódi chini 
árát és minden más eddig használt olcsób 
és alacsonyabb rendü pótszert fölöslegess 
tesz. A felfedezések további fontos eredmé 
nyei következnek, ha a mondott előállitási 
módszernél e ,„methil: összekötései helyébe, 
„ethil összekötések vagy magasabb szeszfo 
gók lesznek. Várható ugyanis, hogy az ezze 

előállitott testek még nagyobb gyógyitástan 
értékkel fognak birni. 

A világ legmagasabb épü- 
lete. A világ legmagasabb épülete az Al 
Fellow-templom lesz Cchicagóban. A tulaj- 
donképeni templom husz emeletén felül még 
egy 14 emeletes torony fog emelkedni. Ezen 
épitmény kiterjedéséről ugy lehet legjobban 
fogalmat alkotni, ha elképzeljük, hogy a to- 
rony legfelsőbb emeletére még négy lépcsőzet 
és tizennyolcz elevator fog vezetni. A torony- 
csucs 556 lábnyi magasságban lesz a földszin 
felett. 

A föld táviró-forgalma. Mint 
a nemzetközi táviró-iroda egy kimutatásából 
kitünik a mult évben Európában 207,595,000, : 
a többi négy világrészben csak 88,422,000 
távirat adatott fel. Az összes távirat forgalom 
tehát 296.017,000-re rugott. 

Irodalom. 

A magyar női közönség érde- 
keinek egyedüli képviselője: a ,Magyar Nők 
Lapja" sikerült képben mutatja be 32-ik szá- 
mában a ,„Spanyol kis királyt" s irodalmunk- 
nak nagy veszteségét, az elhunyt Törs Kál- 
mánt. E szám tartalma különben is érdekes. tark 

Palágyi Lajosnak, Róna Bélának s Pajor Ist- 
vánnak költeményein kivül Brankovics György 
,Példás Barátságok" czimű elbeszélése, Kaboes 
Ede ,Az önkéntesek" rajza, Gusola Idának 
„Örvény czimű beszélye s Kovács Laurának 

„Koma szép asszonya" czimű elbeszélése vonzó 
olvasmányt nyujtanak. K. Mártonffty Imrének 
Méreganyagok lakásunkban és ruházatunkon 
ezimű czikke, mint közérdekü figyelemre méltó. 

A .Magyar Nők Lapját" mint a legolcsóbb 
szépirodalmi lapot olvasóink figyolmébe ajánl- 
juk. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadó- 

hivatal azoknak, kik hozzá (Budapest, Kishid- 
uteza 9. szám) levelező-lap utján 
fordulnak. 

Polgártársak! 

Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
születésének 90-ik évfordulója alkalmából, 
ezen évforduló előestéjén, szeptember hó 
18-án vasárnap délután 5 órakor 

nemzeti ünnepélyt, 
ezt követőleg ugyanazon napon este 7 
órakor pedig 

közvacsorát 
rendezünk a ,központi szálloda" (Central 
Nr 1.) nagytermében. 

Ezen ünnepélyre és 
Kossuth Lajos minden 
hazafias bizalommal meghivjuk. 

agy szellemének vivmányaival 
Kossuth Lajos mindnyájunké: ve- 
gyen részt lehetőleg mindenikünk a tisz- 
teletére rendezett ünnepen ! 

A nagy hazafi iránt érzett kegyelet 
gyüjtsön össze mindnyájunkat hon szer e- 
tetünknek, összetartozásunk 
érzetének és szabadságszere- 
tetünknek az ő emléke által való 
kölcsönös élesztésére és felbuzditására. 

Legyen kedves az együttlét ! 

Legyen áldásos annak hatása ! 

Brassó, 1892. évi szeptember hó 4-én. 

közvacsorára 
tisztelőjét 

A brassói magyarság intéző bizottsága. 

HELYI HIREK. 
— Kinevezés. Dr. Gullya László tör- 

vényszéki aljegyzőt Ő Felsége a nyárádszere- 

dai kir. járásbirósághoz albiróvá kinevezni 
méltóztatott. A kitünő fiatal jogász gyors elő- 

lépésében a felsőbb körök méltó elismerését 
látjuk. Bár veszteség távozása a biróságtól, 

mégis örömmel kivánunk szerencsét az érde- 
mes haladáshoz. 



A más belvárosi utczákban: — 

112-ik szám. BR A S so A48-ik lap 

— A prot. nőegylet élén elnöke méltó- 
ságos Sassy Frigyesné urasszonynyal mindent 
elkövet, hogy a jövő hó elején rendezendő 

tánczczal összekötött közvacsora czimű estélye 
sikerüljön. E végből már a terem is kibérel- 
tetett s a napokban megindítják az estélyre 
adandó étkek iránti gyüjtést. Reméljük, hogy 
a kiváló kedélyességéről ismert protestáns nő- 

egyleti estélyek ezen elsője kitinően fog si- 

kerülni. 
Brassói nevezetességek. A Fekete-ut 

czában: a födetlen kanálisból kiára uló büz, 

undoritó szag; különösen este 9 órától haj- 
nalig tartó halálthozó rothadás és ürszék szag. 

az utczák 
kapuja alól kiöntött lé és mosadék poshadó 
büze. Az épitéseknél: rettenetes por- 
felleg, a mit az épittető mester ur ő felségeik 

meglocsolni nem tartják kötelességöknek, ha- 
nem a járó-kelők által belélegzeltetik. 

— Katonazenekarunk vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor az alsó sétatéren a következő 
darabokat adja elő: 1. Novotny: Becsülettel 
teljes Ausztria, induló. 2. Souppé: Únnepi 
nyitány. 3. Császár: Kettős a „Kunok" cziműü 
dalmüből. 4. Mascagni: Két dal. (szárnykürt- 
re.) a) csillagod, b) virág jóslat. 5. Ivanovici : 

A szép román nő, keringő. ő Sommer: Egy 
séta, nagy egyveleg. 

—– A vaárosi zenekar vasárnap este 7 
órakor a „Zöldfában" hangversenyez, melynek 
muűsora 10 egészen uj darabbél áll. 

— Figyelmeztetés. A 12. hadtest nagy- 
szebeni cs. és kir. gondnokságának egy bir- 
detménye, a nagyszebeni, brassói, medgyesi 
stb. katonai korházakban 1893. évi január hó 
1-től 1893. évi deczember hó végeig, esetleg 
1895. évi deczember hó végeig terjedő idő- 
ben szükséges élelmezés biztositása czéljából 
tartandó nyilvános ajánlattárgyalásokat illető- 
leg, a brassói kereskedelmi és iparkamara iro- 

dájában betekinthető. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Necrofog. Lugosi dr. Szabó Vazul 

nyug. m. kir honvéd ezredorvos, felső fehér- 
megye volt főorvosa, az előpataki gyógyfür- 
dő birtokosai szövetkezetének felügyelőségi 
tagja, folyó hó 15-én reggel 4 órakor Elő- 
patakon jobblétre szenderült. 

— Szabadságharczunknak Budapesten a 
vigadóban levő kiállitási rendezősége a legjobb 
hazafiak figyelmébe ajánlja a kiállitástól meg- 
rendelhető életnagy Kossuth képeket és szob- 
rokat, mert ezek eladásából befolyó összegek 

dicső szabadságharczunk nagyszerű gyüjtemé- 
nyének fentartására lesznek forditva. Egy 
életnagy szobor 20-35 frt, egy életnagy kép 

60, 150 és 220 frt rámástól. A rendezőség 
tisztelettel kéri az illetőket, a kiknek 48-49 es 
ereklyékről képekről stb. tudomásuk van, bogy 
arról a fővárosi vigadóbeli 48 as kiállitást ér- 
tesitsék. Mindazok pedig, kik ilyen tárgyak- 
tól megválni szándékoznak, küldjék Budapest- 
re ereklyéiket, mert a 48 as kiállitás rende- 
zősége az ereklyéket vagy megveszi, vagy Kos- 
suth Petőfi stb. élotnagy és szép képekért 
elcseréli. 

— Leégett templom. Micske községben 
e hó 14-én a villám a róm. kath. templomba 
becsapott. A templom kigyuladt s teljesen le- 
égett. 

— Öngyilkos százados. Beszterczebá- 
nyáról jelentik, hogy a közös hadsereg egyik 
századosa, Belák, e hó 14-én ott egy forgó- 
pisztolylyal agyonlőtte magát. Az öngyilkosság 
okát nem tudják. Az elhunyt gazdag család- 
ból származott, s mint derék, lelkiismeretes 

katonát mindenki becsülte. 

— A ki örökségét a tengerben keresi. 
Odessában egy Edelsburg József volt osztrák 
alattvaló tartózkodik egy idő óta, a ki nem 
kFisebb dolog után töri magát, minthogy az 
atyai örökséget akarja kihalászni a Fekete- 
tengorből. Edelsburg atyja ugyanis 1852-ben, 
mint trieszti kereskedő egy olommal és egyéb 
érczekkel megrakott hajót küldött a Fekete- 
tengerre melyet Vallauma franczia tábornok 

rendelt meg. Mielőtt a tábornok átvehette vol 
na a rakományt, a hajó Feodosia közelében 

mindenestől elsülyedt Ezt a tengerbe veszett 
hajót a trieszti koreskedő végrendeletileg fiára 
hagyta, s Edelsburg most az orosz és az osz- 

trák-magyar és a német külügyminiszteriumok 
áltat kiállitott engedély-okmányokkal a zsebé- 
ben, Udesszába ment, hogy a Fekete-tenger- 

ben megkeresse az apai örökségét. 

— Összeesküvés a czár ellen. A Daily 
Telegrapf egy pétervári távirata szerint Var- 

sóban megint igen sok letartóztatás történt, 
minthogy a rendőrség összeeküvést fedezett 
fel, mely a czár ellen irányult. Az összeeskü- 

vőknek az volt a ezéljuk, hogy a czárt leg- 
közelebbi varsói látogatása alkalmával meg- 
gyilkolják. 

Törvényszéki csarnok. 
Tizenöt évi fegyházra itélte a brassói 

kir. törvényszék f. hó 14-én Zsinga Juonné, 
sz. Balasiu Bucura zernesti lakósnőt, a ki 
férjét ez év tavaszán meggyilkolta, Balasiu 
Juont pedig, ki a gyilkosság végrehajtásában 
segédkezett 2 évi fegyházra. A tettnek szem- 
tanuja senkisem volt, s maguk a tettesek a 
vizsgálat során a legkülönbözőbb módon val- 
lottak; előbb azt vallották, hogy Zsinga Juon 
öngyilkos lett, azután, hogy Zsinga Juon maga 

kérte őket, hogy dobják bele a kutba, majd, 
hogy nem ők, hanem anyjuk dobta bele 
Zsinga Juont a kutba, később azzal állottak 
elő, hogy előbb megmérgezték s azután mint 
hullát vitték a kutba; és pedig az asszony 
kevert állitólag valami Cinc-fáj nevü sárgás 
cseppeket a férj pálinkájába; majd pedig azt 
mondták, hogy a mérget anyjuk adta ba, más- 
kor pedig, hogy anyjuk kényszeritette őket, 
hogy a férjét, illetve sógort alpusztitsák. 

Az orvosi vizsgálat alapján azonban ugy 
a törvényszéki orvos (dr. Roth), mint az or- 
szágos művegyész és az igazságügyi orvosi 
tanács kimondották, hogy a mérgezés ki nem 
mutatható, a mert a hulla kültakarója ludbőr 
külemű volt, valószinü, hogy Zsinga Juon 

élve került a vizbe, habár a fulladási halál 
ki nem mutatható, mort feltehető, hogy a 

halál a hideg viz hirtelen behatása alatt ideg 
hüdés által okoztatott. 

S vádlottak is legutolsó vallomásukban, 
s a végtárgyaláson beismerték, hogy a kissé 
részeg Zsinga Juont azon ürügy alatt, hogy 
fát hozzanak az erdőről kicsalták a Barcza 
patak mellett levő kuthoz, s ott Zsinga Juon- 
né, a feleség a mit sem sejtő férjet hátba 
lökte, mire az a kntba esett, s bele balt. 

Vádlottak beismerése alapján, s mert 
Zsinga Juonné azt is beismerte, hogy férjét, 
ki őt számtalanszor megverte, ki vagyonát el- 
pazarolta, s folyton ittas volt, előre megfon- 
tolt szándékkal ölte meg, mondta ki a törv- 
szék a btk. 278. §-ban irt gyilkosság büntettének 

tenforgását; tekintettel azonban a fenforgó 
enyhitő körülményekre, halál helyett 15 évi 
fegyházat szabott büntetésül. A bünsegéd pe- 
dig, a ki oly fejletlen, hogy 19 éves kora da- 
czára alig nagyobb és érettebb, mint egy 
18-44 éves gyermek, 2 évi fegyházra itél- 
tetett, mert beismerte, hogy ismerve az asz 
szony tervét, ő is Hivta Zsinga Juont, hogy 
jöjjőn féért az erdőre, s mikor ez az uton 
mondotta, hogy hisz erre felé nincs fa, azzal 
csalta, hogy jöjjön csak, mert egy kissé mesz- 
szebb gyüjtött össze a felesége fát. ! 

Az itélethozatalban Brennerberg Gyula 
kir. táblai biró elnöklete alatt Kovács Károly 
és Dráxler Gusztáv birák vettek részt, a vádat 
dr. Hegyessy Victor, a védelmet, mint már 
emlitettük, dr. Zakariás és dr. Papp ügyvédek 
teljesitették; jegyző volt dr. Gullya László. 
Mint orvosszakértő pedig dr. Both József 
törvényszéki orvos adott a végtárgyalás folya- 
mán szakszerű véloményt vádlottak elmeálla- 
potáról. 

Ipar, keresk., közgazdaság. 
Heremag tísztitás és értékesítoe. 

Feolhivás Erdé gazdaközönsé- 
géhez. 

Hazarészünkben pár év óta a lóheremag- 
termelés jelentékeny lendületet vett. Ugy a 
nagy, mint a kis gazdák birtokuk arányához 
képest hova-tovább szélesebb körben terme- 
lik és szép jövedelmet biztositanak utánna 
maguknak. 

Csakhogy ez a jövedelem még mindég 
nem áll arányban a magnak költséges terme- 
lésével és annak nagy értékével. Nem kivált 
azért, mert a közép- és kis termelők, a mag- 

nak kereskedelmi áruvá tisztitásához szüksé- 

ges drága gépeket és eszközöket be nem sze- 
rezhetik, miért is kevés kivétellel csupán a 

polyvától megtisztitott állapotban bocsátják 
eladásra, midőn benne van még a sok idegen 

mag, s azok között benne a hereféle növé- 

nyekre annyira veszedelmes élődi növénynek, 

az arankának (Cuscuta) a magja is. 

Ilyen állapotban a horemag vatésre nem 
is alkalmas, mert a mire a belőle kikelt nö- 
vény megerősödnék, már megfojtja az aranka 
és nincs haszon benne. E miatt sokkal kisebb 
árakat adnak a vevők a tisztitatlan herema- 
gért, mint annak reális értéke, egyrészt azért, 
mert azt a vetés, illetőleg ismét eladás előtt, 
saját maguknak kell a költséges tisztitáson 

keresztül vinni, másrészt pedig azért is, mert 
a tisztitatlan áru különben is miudig kevesebb 
értékü, mint a tiszta. 

A kisebb mennyiségeket termelők veszi- 
tenek ez által a legtöbbet, minthogy épen a 
fentebbi ok miatt, heremag készletüket valódi 
értékénél egy harmadrészszel is olcsóbban kell 
eladniok. 

Miként lapunk egyik közelebbi számá- 
ban már közöltük, ezen segiteni kiván az 
„Erdélyi Gazdasági Egylet" az által, hogy 
állami támogatás mellett, Kolozsvárt, nagy 

tisztitó raktárt létesitett, a molybe heremag 
küldemények tisztitás végett már olfogad- 
tatnak. 

Az ide beküldött horemag, az állami 
vetőmag vizsgáló állomásnak dijtalan közre- 
müködésével, a nagyvilágnak bármely piaczán 
elfogadható és megfelelő áron értékesitheotő 
kereskedelmi áruvá tisztittatik s hogy ez a 

termelőnek minél kevesebbe kerüljön, a be- 
rendezéssel és tisztitással járó költségek leg- 
nagyobb részét az állam és maga ezen gaz- 
dasági egylet fedezi. 

Minthogy pedig a termelő sokszor kény- 
szer helyzetben van, hogy szükségei miatt, 
terményét eladja ugy, a hogy veszik, e te- 

kintetben is segitve van az által, hogy a tisz- 
titó raktárba beküldött és itt kitisztitott here- 
magjának fele értékeig, olcsó (legfölebb 60/,) 
kamat mellett, előleget kap és a miatt sem 
lesz kénytelen elvesztegetni drága terményét. 

A raktár pedig, a menynyiben azzal 
megbizatik, az elérhető legjobb áron, a he- 
remag eladását is teljesiti és a tulajdonosok- 
kal szemben, pontosan leszámol. 

Az ezekre nézve kidolgozott és megál- 
lapitott szabályzatot jövő számunkban veszik 
olvasóink. 

Felhivjuk ennélfogva hazarészünk gaz- 
daközönségét, hogy forduljon bizalommal ezen, 
tisztán az Ő érdekéből létesitett, horomag tisz- 
titó raktárhoz és horemag készletét küldje be 
oda tisztitás végett, mert ez által ezen ter- 

ménye utáni bevételét jelentékenyen szapori- 
tani fogja. 

Küldemények, miként fentebb is emlit- 
tetett már elfogadtatnak s a később érkezők 
előjegyzésbe vétetnek. 

Minden megkeresés „Az Erdélyi Gazda- 

sági Egylet felügyelete és ellenőrzése alatti he- 
remag-raktár" czimen intézendő Kolozsvárra. 

Kérdezősködésre azonnal válasz adatik. 
Az erdélyi Gazdasági Egylet, mint a here- 
mag-raktár felügyelősége nevében: 

Sz Szakáts Péter, Szabó József, 
egyl. titkár. egyl. elnök. 

Nyilt-tér.") 

Figyelmeztelésül ! 
Ismeretes ama siker, melyet cognac-unk 

kiváló minősége és gyárunk megbizhatósága 
által nemcsak Ausztria-Magyaroszágon, hanem 
külföldön is elért. Furfangos és találókony 

kereskedőket ez rövid idő óta arra birta, 
hogy jó hangzásu főuri neveket vásároljanak, 
hogy ily köpeny alatt 

látszólag szolid, 
de tényleg csak 

papiron létező grófi eognacgyárakat 
alkothassanak. 

gy ujabb ily névvásárlás és küszöbön 
levő gyár alapitás kényszerit bennünket eme 
figyelmeztetésre. 

Tekintve azt, hogy az ily módon alakult 
czégek törekvése oda irányul, hogy lármás 
vásári reclam segélyével a hiszékeny közön- 
séget kizsákmányolják, s hogy ily eljárás a 
a magyar cognacipar életfeltételeit veszélyez- 
teti, kénytelenek voltunk ezen COGNACGYÁR 
SZÉDELGÉST illetékes helyen feltárni, meg 
lévén győződve, hogy az illetők méltó bün- 
tetésüket ki nem kerülik, 

a Gróf Keglevich István-féle 
promontori cognac és borszeszgyár igazgatósága 

BUDAPESTEN. 5831 (1-1) 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 
és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. 

Alapos oktatás 
adatik 

e 

[franczia és angol nyelvben ] ö k 
valamint 

élzenébenke- 
Kapu-utcza 36. sz. alatti házban. 

s Kwizda-féle 
=297 36-50 

Vas-cognac 
Hajsav diáta-szor vér- 

g etb és haj- szegények és 
a 3 tullása ellen reconvalescen- 
sz Hőz ő sek részére. 
s egk n a 1 üveg 1.40 
s zn] hajnöv. sz Csukamájolaj 
s tégely 80 kr. üveg 70 kr. és 
,S 2 0 Tyukszemtap frt 1 

g d1 doboz 35 és páli 0 kr Ferencg-pálin- 
ka 1 ü. 85 kr. 

z ak Tyukszem és ki Utifü-nedv kö- 
6" nőövések elleni högésésrekedt. 

ééolkbnra ség el zgern 
üseg aő ke szám. i ű. 85 k. 

Főraktár Magyarország részére 
s Török József gyógyszerészpnél : 

Budapest, király-utcza 12. 

Kereskedelmi magántanfolyam! 
Folyó évi oktőber hó I-én nyitom meg 

a kereskedelmi egyes és kettős könyvvezetés- 
re, számvitelre, valamint a váltóismeretre vo- 
natkozó III-ik évtolyamu, gyakorló magántan- 
folyamomat, melyre ezennel meghivásomat 
tisztelettel teszem. 

Hölgyeknek külön tanfolyamot nyitok. 
Előjegyzéseket folyó évi szeptember hó 

30-ig naponta délelőtti 7-9 óráig, délutáni 
2-3 és esti 5-7 óráig fogadok el a városi 

idegen forgalmi irodában, mely alkalommal 
szerény feltételeimet is megismertetem. 

„Magyar Polgári Kör"-nek szintén 
felajánlom előadásaimat, mindazon egyének 
részére, a kik az iparos könyvvezetést meg- 
tanulni ohajtják, különös mérsékelt feltételek 
mellett, e végett a polgári kör tisztelt bizott- 
mányával szivesen érintkezem. 

Kiváló tisztelettel . 

Szent-Iványi Soma, 
gyakor. könyvvezető 

518 (3-5) és magántanitó. 

Csalhatlanul 
Ms 

Fink 0 ttó 

öl 

ms,,Sámsont.ja. s 
z egyedüli szer a haj és szakáll 

növesztésére. A haj kihullása ellen. Fej 
korpa és fejbetegség ellen. Ideges fej- 
tájas ellen 

Teljes biztositék. Szétküldés a szaba- 
dalom tulajdonos által : 

Fink Ottó, 
Bécs, III. Fáczán-utcza 47. sz 
————— 

Raktárholyek kerestetnek. Pros- 
pektusok dijmentesen. 

483 (4—12) 

H
k
 

Feltünően 
„kedvező siker" férfierő-gyengülésnél a 
cs. és. kir. szab. „Potontator" haszná- 
lata által. Észrevehetetlen külső, ártal- 
matlan és kellemes gyógymód ingerlés 
nélkül. Legkitünőbb tanárok elismerő 
nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlá- 
sok és meggyógyultak ezer meg ezer 
köszönő iratai. Postai szétküldés a leg- 
nagyobb discretio mellett. 

Dr. Altmann Károly, 
Bécs, VIIL, Mariahilfstrasse No. 70. 

Prospektusok kivánatra ingyen és bér- 

mentve küldetnek. 295(6-20) 



ben a törvényhatóság igazoló 
imutatása alapján az 1893-k évre összeállitott óbh 
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Brassó vármerye legtöbb adót fizetőinek. 

ztmánya 

Czell, Károly 
Dr. Czell Vilmos 
Ifj. Czell Frigyes 
1d. Czell Erigyes 

Königes 

Jeckel 
Nagy Ist 
keteho sunay 

12 Müller Gyul 

o
 
t
 

a
 

-
 

14 Popp B. György 
15 Ridely Frigyes 
16 Prentner József 

18 Manolle Diamandi 

22 Maager Józse 
23 Schlandt Gotéliob 
24 Joannides György 
25 Teutseh Mihály 

30 Vasady József 
31 Drechsler Sándor, 
32 Copony Márton 
33 Tartler Márton 
34 Schmidts Vilmos 
35 Duschoiu János 
36 Fabriczius Károly 
371 Stenner Ferencz 
38 Hiemeseh Henrik 
39 Stenner Pál 

47 Reich Ágoston 
26 Henniung Frigyes 
49 Jekel Gyula 
50 Demian Simon 
51 Nemes Péter 
52 Paul alato- 
58 Pap 

56] Sehmidt Albert 
57] Dr. Vajna Gábor 

69 Lázár Gerő 
60 Dr Gusbeth Ede 
6i1 Rachmayer Gyula 
62 Temesvári István 
6] Beer Ignácz 

64 Binder Frigyes 
698] Sechnell Károly 
66 Adler Lipót 
67 Dr, Fink Vilmos 
68 Sehuster Károly 

70] Ludvig Ferencz 

72 Gyertyánffy Emil 
3 Kenyeres Károly 
A Adam Károly 
75 Bnntbit / jrás 
z6]. kn e 
tn 
8 Tartler eyes 

Resch 
sg3 Sotir Constantin 
384 Malcher Mór 
85 Rundschuh Lajos 

861 Petrik János 

1 

2] Miess 
3 Stima 1 ogott 
4 Péter Mihály 

DLukas János 
6 Köpe Mih. István 

7 Weiss Ede ajod 
8 Safranó Znanuel 
9 oOllinger György 

110 Steffer János 
11 Stefani György 

12 Papp László 
13 Verzár Lukács 
1ál adler J. Rudolf 

amner Ede 
Pleckersfeld tset lovag 

Ján 

Dr. arbe ózgef 

18 Mayer 3bzsof kir. tan. 

17 Dr. Bogdán Andor 

18 Dr Otrobán Nándor 

40 Brennerberg Gyula 
41 Popoviciu A. András 
2 Sterius Constantin 

43 Brennerberg Ferencz 

Ist 
54 Dr. Mar Aurél 

568] Dr. Schwarz Frigyes 

58] Schwarz András 

71 Hlechtenmacher Károly 

1. Roseloz 

Fabricius yszézy 

Az egysze Az 1886 ik évi 
ke vagy XXI. t. cz. 26 §-a 
etszere- 

Foglalkozása Lakása n szá e rey 
mitott adó adó beszámitási 

szeszgyáros 532140 éet 

3905 84 ker. ip. kam. tag 

, l 1ő 
2295 5 

vaskereskedő 2260153 ker. i me tag 

kir.tan.táblai biró »076— 

iparos 196450 Kker. ip. M tag 
orvos 160956 orvostudor 

haszonbérlő 137232 gazdász 

bankigazgató 1333 06 ker. ip. kam. tag 
mészáros 133112 n 

füszerkereskedő 1177— 
ügyvéd 116070 üg 

kereskedő 103514 Kker. ip. kam. tag 

agánzó 103131 

lisztkereskedő 1008- Kker. ip. kam. tag 
(vsz. jegyző 99476 jogtudor 

kereskedő 96754 ker ip. kam. tag 
petrolgyáros 95856 orvostudor 

ny. kir. járásbiró 95376 ügyvéd 
sörfőző 94878 

kir. közjegyző 93318 ügyvéd 
bőrgyáros 910- ker. ip. kam. tag 

petrolgyáros 82933 
szücs 81326 Kker. ip. kam. tag 

könyvnyomdatul 71964 - 
ny. tvsz. elnök 773414 biró 

iparos 76946 ker. ip. kam. tag 

könyvkereskedő ződó 
vászonkereskedő t] 74508 ker. ip. kam. tag 

kávés 742- 
papirgyáros 72620 Kker. ip. kam. tag 

mag ánzó " 70a T4 ügyvéd 

véd 70250 
mszetervakedő 69ö64 Eer. ip. kam. tag 

kereskedő 681114 sni 
szerkesztő 66916 lapszerkesztő 

mészáros b 66556 

magánzó 66471 biró 

kir. táblai biró 663 48 
kereskedő 64156 

kereskedő U 64034 
vár. polgármeste 63075 

tőkepénzes 61027 
nyugdijint. igaza. 59890 
lisztker eskedő 59403 ügyvéd 

ügyvé 58661 e 
földbirtokos 57997 

ügyvéd 0 57618 ögyvéd 
, 56966 

kir. közjegyző 567 ős 
liszkereskedő 54799 ; 
kereskedő 53659 ker, ip. kam,. tag 

laptulajdonos 52915 
ó 526 66 orvostudor 

magánzó 52104 
ugyvéd 51926 ügyvéd 

magánzó 50993 
kereskedő 50481 Ker. ip. kam. tag 

orvos 46710 orvostudor 

ügyvéd 45050 ügyvéd 
kereskedő 44216 
magánzó 440/74 

gabonakereskadő 43449 Deyvéd 
ügyvéd 41910 ügyve 

fele Es orvostudor 

gyógyszerész 4i4l6 gyógyszerész 
ács 40140 

magánzó 39776 
orvos 39743 orvostudor 

bő kereskedő 38984 
likőrgyáros 38018 , 

ügyvéd 37438 ügyvéd 
kereskedő sn418 

gyógyszerész 378 - gyógyszerész 
pénzváltó 37295 

6orvos s71onrvostudor 
juhtenyésztő Hoszfalu 355/75 

edő Brassó 35550 

magánhivatalnok Bécs 3855- 

agánzó 35125 
joghallgató e 34636 
magánzó 344 68 

ny. ezredes 34337 
gör k esperes C 34302 lelkész 
t sk 
kereskedő Brassó 340]72 

bőrkereskedő ,„33930 
vaskereskedő , 33778 

cipé ó52Tő 
földbirtokos .32164 

Hoszfaiu 31750 

vendég Brassó 346/75 
há , 31205 
kalapárus 30673 
vendéglőbérlő 305 68 
földbirtokos Földvár 272- 

kereskedő Brassó 268291/, 

252 401/, 

242]90 
Mii is azon eglgyl hozutik koz 

pen kezdve jövő október hó 12 ik napjáig a vármegy 
igazoló választmány pedig a mévjegyzék véglegos 

án s esetleg azt követő napon fogja tartani. 
Ez ideig mindazok, a kik netalán ezen névjegyzék ellen felszólamlani, vagy az 
gk t 26. § ában megirt kedvezm ényt igé 

ésélket 

zt domásra, miszerint ezen névjegyzék mai 

fő jegyzőjének irodájában ki lesz té- 
megállapitása ezéljából ülését jövő 

ata os órák 

beadhatják. 

Tompa Sándor, 
(632 2-2) tőjegyző. 

resitett egyenként évi 500 forint fizetéssel, 
szabad lakással a kórházban és 24 ürm méter 

a 
vosi éllon betöltése iránt ezennel pályázat 
hirdettet. 

vostudorok területén érvényes 
oklevéllel birnak, tarto 
igazolása mellett a kellő leg felszerelt pályá 
zati folyamodványukat folyó évi oktober hó 
év nélután 1 óráig alólirt városi tanácsnál 

átnyujtani. 

. 
brassói városi közkornázban rendsze- állandó orvosi 

t két másodor- 588 (S-) 

gálat ehoza , 
Braszeó, 1802 szeptember hó 8-án. 

A városi tanács 

en állomásokra pályázók, kik mint or- ! , 
orvosi tanácsos által, 

a meg ongált idegzet és s xuál syste 

irt, kitüntetést nyert füzet. 

k ezen körülmény 

Minden könyvkereskedésben megrendelhető 
a 20 kiadásban megjelent, Dr MÜLLER 

60 krnyi levélbélyeg beküldése ellené 
a füzet megkapható. Czim : Eduard Bendt, 

máról 

ében 

Duschoiu János és Fia, 

88 s (29- — 
g 

A másodorvos szolgálati teendői a fenn- (173) 44-52 

RDŐ ID 

sSs-forrás 
Az Erdővidéki „Baross-forrás" vize a legtisztább égvényes 

savanyuviz. 

A legjobb asztali és üditő ital. 

Gyomor és vese-bajokban a legkellemesebb és leghatható. 
sabb orvosság. Emeli az étvágyat és előmozditja az emésztést. 

Sránvok idejében rossz ivóviz helyett a legegészségesebb 
ital gyermekeknek és felnőtteknek. 

Főraktár Brassó és környékére : 

Irk Károly füszerkereskedő, Kapu-utcza 65. sz. a. 
Továbbá kaphatók : 

Töpfner Károly, Scháser 
József, Zeriff Antal, Zeriff M, Bede Antal, Nagel- 
sehmidt János, Ceisberger Frigyes kereskedő uraknál. 

ra 1 literes üvegnek G Er. 

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP 

MAGYAR UJSÁG 
Dr. FENYVESSY FERENC orsz. képviselő. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK.: 
1 hóra ! frt, - , évre 3 írt 1, évre 6 frt, – l évre 2 frt. 

am" Egyes szám ára: 3 kr, vidéken 1 kr. 
A „Magyar Ujság kiadóhivatala egész éves és téléves előfizetőinek azt az állandó 

kedverményt nyujtja, hogy a „Magyar Ujság 

varlalennyi sorsid esv ei re 
melyek Magyarország és Ausztria összes törvén sjegyeinek 
két csoportjából állan k és a magyar leszamitoló és epnávált bonknál letétbe h 
ye te tek, já sranak és évenként és csoporto kint 65, te hát 130 huzásban rósz- 

s lnek s csopor onkint 3 és 1, tehát össze en 
7 muillió nyeremnméemnyre jáatszanmnalk. 

,MAGYAR UJSÁG ren tesen 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 
és 24 jelenik meg és a rendes gazd g rovato on kivül álad an két 
rcza és ismeretterjesztő czkket és két kitünő regényé közö, melyek közül 
a , éves előfize ők 1 kötetet, a Ma éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves 

előfize ők 4 kötete kapnak, miutát a laphan kö öl ki ünő regények külön 
kötet alakjában is megjelennek. 

Mutatványszámokat kivánatra inyyen küld a 

„MAGYAR UJSÁG" kiadóhivatala 
Budapest, IV. kerület, gráná os-utc a 4 s/ 

Laptulajdonos : 

524 (2-4) 

OLHRA. 
A legutóbb beérkezett hirek - sajnos - semmi kétséget sem hagynak 
fenn az iránt, hogy a kolera immár Nyugat Európában is terjeszkedik. 
Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget e borzasztó 
betegség tovább terjedése által fenyegeti Ugyanezért csak helyeselni 
lehet a hatóságoknak serénységét, melylyel az óvintézkedéseket megte- 
sk és melylyel az ismeretes óvszereket a közönség figyelmébe ajánl- 

. Orvosi tekintélyek állitása szerint 

a legjobb óvszer a cognac. 
Legjobban ajánljuk 

gróf Esterházy Géza saját gyártmányu cognac- 
ját, mely franczia mód szerint, anyagok hozzá vegyitése nélkül 
tiszta porból készüil s melynek jóságát és tisztasá- 

gát az a körülmény is k a legutóbb tartott párisi egész- 
ségügyi kiállitáson az érmet diszoki 
véellel nyerte el s a söbb kiállitásokon is melyeken eddig részt 

vett, mindenütt a legnagyobb kitüntetésekben részesült. 

Központi iroda; BUDAPEST, VI., Külsö vaczi-ut 23. szam. 

Közmüvelődés kenyyomd dá ja, Brassó 


